

被判了刑还是企业高管？检察推动“硬监督”



本报记者 许梅 通讯员 陈利东

本报讯 “有了这项机制，如同给我们装上了一副‘火眼金睛’，能精准地把不符合条件的人排除在市场之外。”近日，在常山县政务服务中心市场监督窗口，工作人员对新近出台的公司高管人员任职期间资格监管协作机制点赞。

去年，常山县检察院在办理一起利用车辆质押实施诈骗案中发现，不法分子用来诈骗的车辆均由管某某提供。经进一步核查，管某某在2018年5月曾因犯交通肇事罪被判处有期徒刑1年，缓刑1年6个月。缓刑考验期内，管某某不仅成立了某汽车租赁公司并担任公司的法定代表人、经理，还为不法分子积极提供车辆用以抵押实施诈骗。2021年12月，因在缓刑考验期内再犯诈骗罪、寻衅滋事罪，数罪并罚，管某某被决定执行有期徒刑9年10个月，罚金30万元。但之后，管某某仍任该汽车租赁公司的法定代表人、经理。

上述案子不是孤例。在常山县检察院办理的黄某某非国家工作人员受贿案中，黄某某作为中标公司浙江某工程咨询公司负责人，不履行监理职责，收受中标项目施工方及下属共计80多万元财物，被判处有期徒刑1年9个月、罚金25万元。同样，黄某某被判刑后也仍任所在公司职务。

针对类似的涉罪企业高管“带病上岗”问题，常山县检察院向市场监管部门制发检察建议，建议督促涉案两

家企业整改，同时开展行业自查。

与此同时，常山县检察院与县市场监管局出台《公司高管人员任职期间资格监管协作机制的若干意见》，市场监管部门在经营主体许可等监管工作中可以向检察机关调取因贪污、侵占财产、破坏市场经济秩序犯罪以及因犯罪被剥夺政治权利等人员信息；检察机关在办理案件中可以向市场监管部门调取公司高管人员等信息。

此外，常山县检察院还与县营办、政务服务大厅、市场监管等部门建立涉企信息共享平台，就涉疑难、复杂敏感案件，建立健全线索发现、移送监督方式、跟踪落实等机制形成共识；与企业行业协会搭建沟通交流平台，加大对检察建议回复整改到位情况的核查力度，构建“检察+部门+社会组织”涉企诉源治理新模式，进一步规范经营主体准入资格审查程序，确保经营主体清白入市、守法经营。

(上接1版)

据统计，洲泉3.2万余名新居民中，云贵川籍就有1.8万余人。考虑到新居民差异化的饮食需求，洲泉镇坚持新老居民同等待遇，鼓励支持新居民开办家乡餐饮。在当地600余家餐饮店中，新居民开设的非本地美食餐饮店占比超过50%。

夜间经济也成为新居民创业就业的新平台。夜幕下的东田村丞相府，特色夜市灯火璀璨、人流如织，服装、皮鞋、美食各色摊位生意火爆，不少新居民在这里挖到新机遇。“我们前前后后规划了185个摊位供大家租用，其中还有不少免费的共富摊位。”东田村相关负责人介绍。就在不久前，这里还举行了桐乡市首场“民声议事会”，各方代表围坐一起，就如何推动夜市健康发展展开热议，还形成了夜市管理自治公约。

桐乡，是“三治融合”社会治理经验的发源地，如何运用好这一法宝，构建新时代新型和谐劳动关系？洲泉镇有自己的思索和解法。

在桐昆集团洲泉片区，洲泉首创了“企业微网格+综治联勤”模式，建立了企业综合治理中心。“中心设立‘10+X’治理体系，10就是公安、司法、消防、交警、劳动保障等10个部门；X代表8个企业片区、8个总微网格和140个微网格。政府、企业同向治理、共同发力，为员工提供了一站式的各式服务，也第一时间解决了企业与员工之间、员工与员工之间的许多矛盾。”2022年，依托这一管理模式，桐昆集团综治中心化解各类矛盾纠纷50余起，6大厂区各类警情同比下降20.69%。

在企业综合治理中心的基础上，洲泉镇正在3家上市公司谋划它的升级版——三治联动中心。很快，企业员工不出企业大门，就可以办事、咨询、寻求法律服务、化解矛盾纠纷，还能享受书房、儿童托管等各类服务。“夏天到了，洲泉镇河网众多。如何把外来员工的子女管好，避免溺水事故的发生？这是三治联动中心要解决的第一个难题。”洲泉镇党委副书记周新强说。

三

童心绘渔港迎亚运



近日，舟山沈家门街道开展“童心绘渔港迎亚运”活动。活动现场，孩子们以沈家门渔港为背景，结合亚运吉祥物，用画笔描绘出对亚运的期待和喜悦之情。

通讯员 丁道安 摄

女子购买“内部人员”的“低价门票”被骗3980元

本报记者 陈毅人
通讯员 余城圆 何晨

本报讯 近日，杭州的李女士遇到一件烦心事，她打算带着孩子去长乔极地海洋公园欢度“六一”节，为了省门票钱，她联系上“内部人员”购买了“低价门票”，结果不仅票没拿到，钱也回不来了。

前几天，李女士在一些二手交易平台上搜索“低价票”。找了半天，一个卖家挂着200元一张的门票，让李女士有些心动。对方表示自己是海洋公园的内部员工，可以拿到“内部优惠”。李女士按照对方要求提供了身

份信息和电话号码，并转账支付600元。卖家还要求李女士通过在淘宝上充值Q币的方式支付了500元押金。

不久后，卖家以Q币没有到账为由，让李女士先到现场买票，并称“之前交的费用会退还”。此后，双方在沟通过程中，李女士转过去了880元，累计达到了1980元。

当天下午，有人电话联系李女士，声称可以退钱，并在添加了李女士的QQ后，向她发送了“正在退款”的截图。

“截图上的金额是3980元，可我实际支付的金额才1980元。对方说他搞错了，让我把多余的2000元差价

还给他。于是我通过QQ发给他10个200元的红包。”李女士说，对方收钱后很快将她拉黑，“我知道自己被骗了”。

针对李女士等多名群众遇到的诈骗案，杭州市公安局侦查中心会同萧山区公安分局成立工作专班，经过深度分析研判，明确了一个由李某、杜某为主的诈骗团伙。

专案组赴天津蓟州、河北承德等地成功抓获犯罪嫌疑人。经初步审讯，嫌疑人交代，他们以北京环球影城、上海迪士尼乐园、广州长隆野生动物世界等热门景点“低价门票”为幌子，实施诈骗上百次。

“高端男士”在“私密养生会所”被骗1500余万元

通讯员 包鑫 本报记者 黄素珍

本报讯 近日，宁波鄞州警方成功打掉一个以“按摩养生”为外衣、以“特殊服务”为诱饵实施诈骗的犯罪团伙，203名嫌疑人被采取刑事强制措施，涉案金额高达1500余万元。

“只有你想不到的，没有我们做不到的”“高端男士私密养生会所，你懂的”……2022年6月，鄞州警方获得一条线索：有人在网上发布带有诱导性的信息，引流至“养生会所”，疑似存

在不法行为。

警方立即开展调查，发现这些店铺果然不简单。专案组深入调查，摸清了骗子的套路，这些按摩店并不提供所谓的“特殊服务”，骗子吃准了存有不良想法的顾客不敢把事情闹大，诱导他们一次消费几千甚至上万元。

今年3月初，时机成熟，鄞州警方连夜奔袭8个省份，一举抓获以许某某、薛某某为首的嫌疑人236名。经初步审查，民警发现被这个犯罪团伙实施诈骗的被害人多达3200余名，涉

案金额达1500余万元。

第一阶段集中收网行动结束后，鄞州警方对案件进行深挖，又有了新发现。为确保一网打尽、不漏一人，今年3月，鄞州警方逐级申请发起全国集群战役。

此案被公安部确定为部督案件。鄞州警方在公安部统一指导下，在省市两级公安机关的支持下，在全国15个省、市、自治区会同当地警方发起集群打击，对其余50家门店进行突击。目前，案件仍在进一步侦办中。

如今，“洲泉是我家，我自爱洲泉”正深植到每个新洲泉人的内心，催动着越来越多的新洲泉人留下、融入并热爱这座城镇。一组数据或许更能说明问题：2023年，洲泉镇新增流动人口3000余人；目前，全镇拥有注册活跃志愿者5600余名，其中新居民2000余名。